

担当作为 真抓实干

全力推动茌平疾控高质量发展新篇章

2025年,聊城市茌平区疾病预防控制中心在上级各有关部门的坚强领导下,以“筑党建、夯主业、抓项目、创亮点”为工作主线,高质量筑牢党建根基、高标准重塑疾控体系、高效能落实主责主业、高水平提升工作能力,全力推动疾控事业高质量发展。

通讯员 于文琳 姜伟

筑党建,凝聚疾控力量

强化思想引领,筑牢政治根基。深入学习党的理论知识、方针政策,强化思想武装、提升政治能力,将政治根基筑牢在理论学习的深度中、制度执行的力度中、实践转化的效度中,使思想引领真正成为推动事业发展的“红色引擎”。夯实组织基础,提升党建活力。严格落实党组织生活制度,规范开展支部党员大会,开展形式多样的主题党日活动,增强党组织凝聚力和党员归属感。

坚持改革创新,助力疾控工作。在推进业务项目实施过程中,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,形成“党建引领、党员带头、全员参与”的良好工作氛围。深化正风肃纪,筑牢廉洁防线。巩固拓展党纪学习教育成果,加强党员日常教育管理监督,落实中央八项规定精神,做好巡视整改“回头看”,让党员干部在遵规守纪中改革创新。

夯主业,筑牢健康防护墙

茌平区重点传染病综合防控成效显著,传染病信息报告质量综合评价100%,并高质量完成各项疾病监测及现场处置任务,全区无突发公共卫生事件报告;以创建国家级慢性病综合防控示范区为目标,充分利用各种时间节点扎实推进“三减控三高”“体重管理年”“一评二控三减四健”专项行动;圆满完成国家肝吸虫病现场监测项目,通过“一粪两检”检测粪便样本1038份;全区1-7岁儿童免疫规划疫苗全程接种率持续领跑全市。茌平区电子预防接种证申领量与18岁以内人群服务绑定率,位居聊城市前列。预防接种

电子签核实现100%覆盖;食源性疾病监测工作成绩亮眼,报告病例数连续多年稳居全市前列,全力守护“舌尖上的安全”;健康教育与宣传全面铺开,多渠道广泛传播健康知识,通过公众号发布432篇、微博发布173篇健康科普文章,通过官方视频号精心策划、制作并发布21个主题鲜明、内容丰富的健康知识与业务动态宣传视频;健全以“双随机、一公开”监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制,高标准完成2025年度国家“双随机”抽查计划,保证行业监管公平。

抓项目,提升防控创新效能

在创新发展的征程中,聊城市茌平区疾病预防控制中心勇担使命,锚定“走在前、开新局”目标,以多个国家级、省级重点项目为抓手,筑牢群众健康防线。作为国家级腹泻症候群“一样多检”综合试点,创新多病同检,提升传染病防控效能;依托国家级蚊虫监测点、国家级肿瘤登记报告处和国家级肝吸虫病监测项目,构建起立体化疾病监测网络;成功争取产科预防接种客户端国产化试点资格,组织试点单位参与专项培训,系统学习客户端操作规范;成功争取2025-2026年社会组织参与艾滋病防治基金干预关怀国家级项目,整合多方资

源,推动防艾服务从防控到关爱“双轨并行”;荣获省级“‘智慧健康细胞’优秀案例宣传推广活动”优秀组织奖;开展以“健康聆听 无碍沟通”为主题的爱耳日健康宣传活动,获山东教育新闻报道;在山东省健康促进与教育学会消毒与病媒生物防制专业委员会学术年会上,“病媒生物我来讲”科普宣讲大赛斩获优异成绩;同时,实验室资质认证精密部署,并得到了茌平区委、区政府的高度重视和大力支持,在区领导的协调下,中心申请到专项资金480万元,专项用于实验室仪器设备的更新升级,为资质认定提供坚实的硬件保障。

创亮点,打造疾控示范样板

在守护群众健康路上,聊城市茌平区疾病预防中心将创新作为,深度融合多领域协同发力。一是产业升级提效能 卫生监督促健康。创新推动职业病防控与产业转型升级深度融合,通过全程卫生监督护航,构建起产业工人职业健康防护体系,为高质量发展筑牢健康屏障;二是校地联动强科普 健康教育润心田。创新推动健康科普与教育体系深度融合,通过联合教育体系打造健康科普阵地,为在校学生提供专业知识培训,构建起覆盖青年群体的健康知识传播网络;三是制度创新促融合 健康守护到基层。创新实施“疾控监督员”派驻制度,精选具备临床医学与公共卫

生复合背景的业务骨干,下沉至基层医疗机构,深入参与乡村医疗卫生服务体系建设,真正实现公共卫生服务与医疗服务的“无缝衔接”,让医防融合在基层扎得更深、落得更实。

2025年,聊城市茌平区疾病预防控制中心在上级部门的引领下,定当初心如磐、奋楫笃行,秉持“抓铁有痕、踏石留印”的干劲,在党建引领上持续深耕,在主责主业里精耕细作,在项目推进中勇于创新,在亮点打造时追求卓越,把使命扛在肩头,将责任放在心间,全力以赴书写茌平疾控事业高质量发展的崭新篇章,为茌平区人民的健康福祉保驾护航。

